

Историческая справка к документам фонда № 111
Отдел по охране окружающей среды и чрезвычайным ситуациям
администрации Нижнесергинского муниципального района
за 1990 – 2011 годы

В целях осуществления коренной перестройки в деле охраны природы, сохранения природных богатств и естественной среды обитания человека, предотвращения экологически вредного воздействия хозяйственной и иной деятельности, оздоровления и улучшения качества окружающей природной среды, на основании приказа Свердловского областного комитета по охране природы от 07.06.1990, был образован Нижнесергинский районный комитет по охране природы.

В штате Нижнесергинского районного комитета по охране природы числился 1 человек – председатель, который был назначен приказом Свердловского областного комитета по охране природы от 07.06.1990 № 101/к, одновременно председателем являлся на своей территории и государственным инспектором.

На основании решения третьей сессии двадцать первого созыва Нижнесергинского районного Совета народных депутатов от 23.10.1990 № 10, председателем районного комитета по охране природы был утвержден Дорожкин Андрей Григорьевич (МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района», Ф.1, оп. 1, ед.хр. 689, л. 69)

Первоначально свою деятельность комитет строил на основании Временного положения «О городском комитете по охране природы», утвержденного председателем Областного комитета по охране природы от 07.03.1989.

На основании положения, в своей деятельности комитет подчинялся Областному комитету по охране природы и Исполнительному комитету Нижнесергинского районного Совета народных депутатов, являлся структурным подразделением Областного комитета по охране природы.

Основным направлением деятельности комитета была охрана природных ресурсов и контроль за их рациональным использованием.

Основными задачами Нижнесергинского районного комитета по охране природы были:

- регулирование отношений в сфере взаимодействия общества и природы с целью сохранения природных богатств и естественной среды обитания человека;
- предотвращение экологически вредного воздействия хозяйственной и иной деятельности, оздоровление и улучшение качества окружающей природной среды;
- укрепление законности и правопорядка в интересах настоящего и будущих поколений людей.

(МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района», Ф. 111, оп.1, ед. хр. 1, л. 1)

Для выполнения возложенных задач комитет выполнял следующие функции:

- контролировал соблюдение всеми государственными, кооперативными и другими общественными предприятиями, организациями и учреждениями, а также должностными лицами и гражданами земельного, водного, лесного законодательства, законодательства об охране атмосферного воздуха, использовании и охране животного и растительного мира, норм и правил в области охраны и рационального использования природных ресурсов;
- контролировал состояние водопотребления и водоотведения в промышленности, сельском и коммунальном хозяйстве;
- контролировал соблюдение установленных норм и правил разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых;
- контролировал соблюдение совхозами, организациями и гражданами установленных регламентов по транспортировке, применению и хранению пестицидов и других химических веществ;

-выдавал разрешения на захоронение (складирование) промышленных, бытовых и иных отходов, на выбросы вредных веществ в атмосферу, на специальное водопользование, на пользование животным миром и потребление атмосферного воздуха для производственных нужд;

-осуществлял координацию работы по пропаганде знаний об охране окружающей среды и использовании природных ресурсов.

-участвовал в государственных комиссиях по приемке природоохранных и других объектов стоимостью до 1 млн. рублей

(МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района», Ф. 111, оп. 1, ед. хр. 1, л. 2)

На основании приказа Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 26.11.1996 № 8 и на основании приказа Свердловского областного комитета по охране природы от 28.01.1997 № 9/К « О переименовании Свердловского областного комитета по охране природы», с 1 января 1997 года вышестоящей организацией становится Государственный комитет по охране окружающей среды Свердловской области, Нижнесергинский районный комитет по охране природы был переименован в Нижнесергинский районный комитет по охране окружающей среды.

На основании приказа Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 03.08.2000 № 204 «О системе территориальных органов Министерства природных ресурсов России по Уральскому региону», Государственный комитет по охране окружающей среды Свердловской области был присоединен к Департаменту природных ресурсов по Уральскому региону Министерства природных ресурсов России, который являлся правопреемником Государственного комитета по охране окружающей среды Свердловской области. В связи с упразднением на территории Свердловской области Госкомэкологии, руководствуясь рекомендациями Правительства Свердловской области, на основании ст. 10 Закона «Об окружающей среде» от 19.12.1991 № 2000 – 1 (ред. от 02.06.1993) и на основании постановления главы Нижнесергинского муниципального образования от 28.05.2001 № 300 – п, был создан Комитет по экологическому контролю Нижнесергинского муниципального образования вместо упраздненного Нижнесергинского районного Комитета по охране окружающей среды, который подчинялся Госкомэкологии Свердловской области.

Задачи, функции и структура комитета не изменились.

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федеральных законов от 19.06.2004 № 53-ФЗ; от 12.08.2004 № 99-ФЗ; от 28.12.2004 № 183-ФЗ, №186-ФЗ; от 29.12.2004 № 191-ФЗ; от 29.12.2004 № 199-ФЗ; 18.04.2005 № 34-ФЗ; от 30.12.2004 № 211-ФЗ; от 29.06.2005 № 69-ФЗ), ст.ст. 57, 58,59 Гражданского кодекса Российской Федерации, Законами Свердловской области от 27.12.2004 № 228-03 «Об установлении границ Нижнесергинского муниципального образования и наделении его статусом муниципального района», Уставом Нижнесергинского муниципального района, зарегистрированного распоряжением Правительства Свердловской области от 30.06.2005 № 751-РП «О государственной регистрации новой редакции Устава Нижнесергинского муниципального района» Комитет по экологическому контролю Нижнесергинского муниципального образования стал называться Комитет по экологическому контролю Нижнесергинского муниципального района.

Изменений в структуре, функциях, компетенции и подчиненности изменений не произошло.

Руководствуясь Указом Губернатора Свердловской области от 31.03.2009 № 305 –УГ «О сокращении штатной численности исполнительных органов государственной власти Свердловской области», распоряжением Правительства Свердловской области от 31.07.2009 № 824 – РП «Об оптимизации расходов областного бюджета по оплате труда работников исполнительных органов государственной власти Свердловской области и государственных бюджетных учреждений Свердловской области в четвёртом квартале

2009 года» и Трудовым кодексом Российской Федерации, на основании распоряжения главы администрации Нижнесергинского муниципального района от 16.09.2009 № 178-р «О мерах по оптимизации расходов администрации Нижнесергинского муниципального района в четвертом квартале 2009 года» из штатного расписания администрации была исключена должность председателя комитета по экологическому контролю и введена должность заведующего отделом по охране окружающей среды и чрезвычайным ситуациям.

Решением Думы Нижнесергинского муниципального района от 28.01.2010 № 276 «Об утверждении структуры администрации Нижнесергинского муниципального района на 2010 год» была утверждена новая структура администрации, в которую был введен «Отдел по охране окружающей среды и чрезвычайным ситуациям».

Отдел подчинялся и контролировался администрацией Нижнесергинского муниципального района и взаимодействовал с Министерством природных ресурсов Свердловской области, Главным управлением МЧС России по Свердловской области в рамках действующего законодательства.

Изменились структура и функции отдела.

В структуру отдела входили:

- сектор охраны окружающей среды;
- сектор гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций.

Организацию работы сектора охраны окружающей среды осуществлял заведующий отделом по охране окружающей среды и чрезвычайным ситуациям администрации Нижнесергинского муниципального района. Организацию работы сектора гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций осуществлял главный специалист по ГО и ЧС администрации Нижнесергинского муниципального района.

Работа отдела на территории Нижнесергинского муниципального района организовывалась и проводилась в целях обеспечения экологической безопасности, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Задачи отдела:

- организация мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды;
- организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов;
- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района.

Деятельность отдела регулировалась законами Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Российской Федерации, Свердловской области и органов местного самоуправления.

Отдел в пределах своей компетенции, принимал участие в плановых (целевые и комплексные) и внеплановых (возникновение чрезвычайных, аварийных ситуаций, угрозы здоровью и жизни граждан, загрязнения окружающей среды, обращения с жалобами) мероприятиях по контролю, проводимых федеральными органами исполнительной власти или органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Впервые документы Нижнесергинского районного комитета по охране окружающей среды поступили в архивный отдел администрации Нижнесергинского муниципального образования в 1998 году. Было принято 1 дело за 1990 год «Положение о районном комитете по охране природы».

(Акт № 1 приема – передачи от 10.06.1998).

Последующие поступления документов архив проходили ежегодно.

Основные виды документов:

- годовой план работы;
- годовой отчет о работе;
- годовые статистические отчеты предприятий района о рекультивации нарушенных земель;

- документы (доклады, справки, предложения и др.) по охране окружающей среды от выбросов вредных веществ и производственных отходов в районе и др. документы.

В связи с составлением в 2006 году новой номенклатуры дел комитета, изменился состав документов, подготовленных для сдачи в архив. В архив стали поступать следующие документы:

- лимиты выбросов, сбросов загрязняющих веществ, размещения отходов;
- планы природоохранных мероприятий;
- квартальные отчеты комитета об исполнении сметы доходов и расходов по бюджетным средствам.

В 2012 году изменился состав документов отдела по охране окружающей среды и чрезвычайным ситуациям. В отделе стали храниться документы с временным сроком хранения. Документы, которые по номенклатуре дел Комитета на 2006 год были с постоянным сроком хранения, в отделе не откладываются, поэтому в 2012 году «Отдел по охране окружающей среды и чрезвычайным ситуациям» был исключен из списка организаций – источников комплектования МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района».